

金秋十月,2023年环崇明岛国际自盟女子公路世界巡回赛在世界级生态岛崇明鸣枪。一眨眼,崇明举办自行车赛已有20年,自行车这项绿色、低碳的户外运动,成为崇明岛的一张绿色名片。让我们与运动员一同上岛,感受温润海风、穿越婆娑林荫。

世界级生态岛崇明邀你来

从顶级自行车赛事到户外运动天堂

■ 人在画中骑



顶级赛道 骑遇美好

环意、环法太远,来崇明观看同级别的高水平赛事。作为2024年巴黎奥运会积分赛的最后一个多日赛,总冠军能获得400积分,因此,最高水平的女子公路车手齐聚崇明岛,向奥运资格发起最后冲刺。赛事吸引了18支参赛队伍,包括7支女子世巡队、9支女子洲际队以及中国国家队和中国香港队。

“环崇明岛国际自盟女子公路世界巡回赛得到了国际自盟和各参赛队伍的认可与好评,有效推动了世界自行车运动的发展。”中国自行车运动协会副主席兼秘书长孙为民表示,“通过在国际比赛的锻炼,我国自行车运动呈现出良好的发展态势,提升了中国车手的信心和世界竞争力,为中国公路自行车运动的发展起到了积极推动作用。”

3天,349.8公里,赛道路线涵盖崇明17个乡镇主要道路及长江大桥,选手们在比赛过程中深度体验了世界级生态岛的魅力。

专业办赛 开花结果

年初,组委会便启动了赛事路线勘查及路面修整,针对安保工作、赛事宣传、医疗保障、酒店接待、食品卫生等工作进行多次专题会议,确保赛事工作有序推进。

国网上海长兴供电公司制定周密的保供电方案,不仅为比赛提供清洁绿色能源,也为赛事交通提供绿色助力,保障新能源车的充电服务。66名通过层层筛选的上海外国语大学贤达学院志愿者,为各参赛队提供贴心的翻译和导游服务。崇明百姓也越来越“懂经”,赛前,来自17个乡镇的几千名志愿者已在自己值守的道口演练实操完毕。

2003年,崇明首次举办自行车赛,历经20年的发展,环岛赛实现了从无到有、从有到好、从好再提升到国际公认的高度。这片土壤不断“开花结果”,杭州亚运会,崇明健儿周瑜摘得场地自行车男子凯林赛金牌,追随黄丽、秦晨路等师兄师姐的足迹,越来越多崇明运动员登上世界赛场。

崇明自行车道的建设,也愈发完备。通过布

局建设“一环、五圈、十五纵、多点”的休闲自行车绿道,将主要景点和自然风光串联起来,已建成贯通自行车绿道413公里,为骑行爱好者提供独特的骑行体验。

生态名片 户外天堂

生态是崇明区的优势,也是底色。上海市崇明区区长李峻表示,与自行车运动结缘20年来,崇明持续优化自行车运动资源布局,逐步形成了特色鲜明、影响广泛的自行车运动品牌形象。

今年8月,坐落在崇明的上海自行车馆完成竣工验收,场馆对标国际顶级自行车赛事标准和要求建设,填补了上海室内场地自行车馆的空白,也将为国家队训练备战提供有力保障。

骑行带动旅游,横沙乡围绕“横沙竞美”总目标,探索以农业为依托、以旅游为媒介的“农旅融合”发展路径。由国际篮球联合会、崇明区政府主办的2023年国际篮联三人篮球大师赛刚刚在横沙岛落幕,在海岛艺术田园景区打球,是一番别样的体验。

上海市崇明区体育局局长姚李超表示,崇明正在构建“金字塔”型赛事体系,通过“生态+体育”的路径,设置“水、田、林、路”四大板块和八大重点赛事活动,既有顶尖赛事,也有具备当地特色的休闲体育大会等群众活动,一同带动体育产业发展。

崇明体育的规划蓝图,徐徐展开:通过赛事活动的撬动引领作用,助“体育+旅游”“体育+生态”等融合发展,加快推动体育产业集聚区建设,努力把崇明打造成户外休闲运动的天堂。

自行车、皮划艇、路跑、足球……只要是你能得到的绿色低碳运动,这里都有。世界级生态岛崇明向你发出邀请:来畅享乡村之美、生态之美、人文之美。

行吟

▼ “FIBA3×3大师赛”争夺现场



■ 在横沙稻田里绘制的“FIBA3×3大师赛”主题稻田画



■ 小啦啦队

◀ 车手们骑上宏伟的上海长江大桥,在海风和雨水中风驰电掣

